

Над нашим городом пронёсся ураган

Елена ЛАРЕВА

26 июня 2008 года запомнится жителям ДОКа надолго: по нескольким улицам микрорайона пронёсся, как говорят очевидцы, настоящий смерч. А по словам синоптиков, это был шквалистый ветер.

Утро четверга, теплое и туманное, обещало жаркую погоду. В самом деле, к обеду солнышко разогнало тучи, стало очень жарко. Сильный дождь, пролившийся после 15 часов, подпортил настроение всем желающим пойти позагорать после обеда на пляж. Черные тучи ходили кругом, но ничего ужасного в центре города не происходило. И странным показался звонок знакомого, который, проезжая в это время по ДОКу, сообщил, что там ветер вырывает деревья с корнем, и они падают на жилые дома. Мы отправились посмотреть, что же там происходит. Сначала подумали, что над нами подшутили: Болтинское шоссе было совершенно сухим. Даже при въезде на ДОК не верилось, что здесь бушевала стихия. Однако через несколько десятков метров на дороге стали попадаться ветки и обломки шифера, а вдоль нее – поваленные деревья.

От увиденного ахали не только мы: такие разрушения многие видели впервые. Жители левой половины микрорайона ходили на улицы Попова и Южную, на которые пришелся эпицентр события, как на экскурсию. Особо жадные до зрелищ фотографировали разрушения на мобильные телефоны.

Родители, забравшие детей из детского садика «Земляничка», были в шоке.

– Мы во время грозы находились в школе № 12, но там все обошлось. Не думали, что в детском садике такое творится, ведь он от школы недалеко, – рассказывает жительница ДОКа Людмила Анатольевна.

А затем раздался звонок: воспитательница попросила прийти и забрать внучку пораньше.

– Пришли к садiku и узнать не можем: часть здания завалена поломанными тополями. Их ветки стекла-то и повыбивали. Внучка рассказала, что они сидели все это время в углу, а воспитательница им книжку читала. Так что, слава Богу, детишки и испугаться-то сильно не успели, – со слезами на глазах говорит пенсионерка.

По словам заведующей «Земляничкой» Анастасии Буряниной, из детей никто не пострадал. А котлаские спасатели, предложив помощь детского психолога и оценив ситуацию, сразу же принялись убирать обломки тополей с крыши садика.

– Сколько раз я твердила о том, что эти деревья, хрупкие и ломающиеся при сильных порывах ветра, надо убирать своевременно. Но ведь никто не верил в то, что они могут нанести такой серьезный ущерб, – говорила начальник службы спасения Ирина Кирикова.

Тем временем жители пострадавших от стихии улиц подбирали обломки шифера, заматали осколки стекол и пытались своими силами отремонтировать снесенные крыши.

– Поглядите, что у нас ветер натворил! Мне-то еще повезло, только забор и сарай попортило, а у соседей с домов крыши срывало, – рассказала жительница улицы Попова Елена Говорова.

80-летнюю Веру Старцеву сильный порыв ветра сшиб с ног. Ударившись лицом о крыльцо, она на миг потеряла сознание.

– Как очнулась, заползла в дом. На веранде стекла вышибло, выключатели повыбивало. Я такого урагана за свою жизнь и не припомню, – описывала она свои ощущения. – Хорошо, что дом крепкий, только часть шифера с крыши слетела.

Кто знает, что было бы, окажись пенсионерка за своей калиткой: вдоль улиц смерч расшвыривал ветки тополей как спички, а шифер – как газеты. Один кусок шифера проткнул лобовое стекло у стоявших около частного дома «Жигулей».

Но больше всего Вера Старцева расстроилась не из-за ушиба, а из-за расходов: шифер и стекло – недешевые материалы. Дом у нее не застрахован, так что эти деньги ей придется выкраивать из своей пенсии.

Меньше трех минут, как говорят очевидцы, бушевала стихия, но успела натворить немало. Были разрушены стеклянные теплицы, гаражи, сорваны крыши, испорчены грядки и посеvy. Упавшие тополя перекрыли проезжую часть. В результате разгула стихии пострадало 35 частных домов. Были повалены столбы и порваны провода высоковольтной линии. Микрорайон целый вечер оставался без электричества, воды и телефонной связи (в частном секторе электроснабжение восстановили лишь через два дня).

По словам главы города Сергея Мелентьева, причиненный ущерб оценивается примерно в полмиллиона рублей.

После того как шквалистый ветер утих, на ДОК приехали все службы: МЧС, милиция, скорая, газовики, служба благоустройства, Архэнерго, Жилфонд, Горсвет. Все включились в работу. ПОКиТС выделило большой кран, с помощью которого убрали упавшие деревья и расчищали завалы. Котласские предприниматели тоже помогли пострадавшим: выделили шифер, рубероид и гвозди. Вот только погода людей не жалела и сильно подвела не только в злополучный четверг, но и в пятницу, когда полдня дождь лил как из ведра.

Через три дня после случившегося в Котлас приехал губернатор Архангельской области Илья Михальчук. Он побывал в здании пострадавшего от стихии ДОУ «Земляничка», лично залез на чердак и осмотрел кровлю садика. После этого визита новая крыша ДОУ обеспечена: губернатор обещал свою поддержку в решении этого вопроса. Затем Илья Филиппович съездил на улицу Попова и остался доволен тем, как прошла ликвидация ЧС.

– Все службы сработали оперативно, – сказал Илья Михальчук. – Из областного бюджета мы окажем материальную помощь в размере 350 тысяч рублей, то есть по 10 тысяч на семью, тем котлашанам, чьи дома пострадали. Местные власти им и так уже помогли, выделив строительные материалы. Но нельзя все проблемы микрорайона решать только за счет урагана.

Начальник метеостанции Котлас Татьяна Мачернис:

– 26 июня в районе метеостанции не было зафиксировано таких сильных порывов ветра, как в микрорайоне ДОК. Это природное явление имело локальный характер, отличалось неожиданностью и быстротой. А вообще с 24 по 26 июня территория города и района находилась в теплом секторе циклона. Мы прогнозировали грозы, при которых возможно шквалистое усиление ветра до 18 м/с и град. Наши ожидания оправдались. А тополя, которые ломаются при ветре 12 м/с и причиняют наибольший ущерб, надо убирать.